



## День Волонтера

Международный день добровольцев отмечается **5 декабря**.

День волонтера сопровождается массовыми мероприятиями, проведением флешмобов, конкурсов в поддержку креативных, желающих развиваться и приносить пользу человечеству людей. Обязательно организовываются благотворительные концерты, праздничные вечера. В этот день каждый стремится сделать доброе дело, помочь ближнему, совершить героический поступок, чем занимаются волонтеры на протяжении всей своей жизни.

Быть волонтером – это труд, порой крайне сложный и выматывающий, но всегда благодарный и отвечающий взаимностью. Отдавая, мы получаем намного больше.



В нашей школе волонтер Татьяна Хомякова провела беседу в 6 «В» классе по теме волонтерства и помощи бездомным животным. Рассказала о своем пути от волонтерства до ветеринарного врача и учредителя АНО «Дружба навеки». Повела про различные приюты, большие передержки животных. Рассказала, как можно помочь бездомному животному и как ухаживать за домашними животными. Школьники смогли задать очень важные вопросы, на которые получили развернутые ответы.

5 декабря в нашей школе был организован сбор для бездомных животных. Спасибо всем детям и родителям и сотрудникам, принявшим участие в акции.

## День Героев Отечества

9 декабря Россия отмечает День героев Отечества – праздник, посвященный тем, кто своим мужеством и героизмом заслужил звание Героя Российской Федерации, Героя Советского Союза, георгиевского кавалера и кавалера Ордена Славы.

День Героев Отечества неразрывно связан с историей России. Он знаменует подвиги всех, кто своими делами, поступками, своей жизнью показал пример подлинного служения Родине.



Герой – это не просто звание или орден. Человек, его удостоившийся, является образцом смелости, чести и самоотверженности. Герой – это не просто почетная награда. Благодаря этим людям, мы понимаем, что такое настоящая любовь к Родине. Они являются примером для подрастающего поколения.

В нашей школе постоянно проводятся классные часы, беседы, посвященные героическим людям. Ученики рассказывают о подвигах наших предков и современных героях Отечества, смотрят и обсуждают патриотические фильмы. Площадкой для проведения мероприятий традиционно является школьный музей «Армейская слава». Ребята вместе со своими родителями участвуют в акции «Читаем стихи о Героях».

В преддверии Дня Героев Отечества наш школьный военно-исторический музей «Армейская слава» в лице руководителя музея Кудрявцевой С.Ю. получил Благодарность Главы Республики Мордовия за большой вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи.

## Борьба с коррупцией

В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, который отмечается 9 декабря, подведены итоги регионального научного конкурса презентаций среди обучающихся общеобразовательных организаций и организаций среднего профессионального образования «За Россию – без коррупции!».



Организаторы конкурса – прокуратура Республики Мордовия и Средне-Волжский институт

(филиал) ФГБОУ ВО «Всероссийский государственный университет юстиции» (РПА Минюста России) в г. Саранске.

Конкурс проводился с целью формирования высокого уровня правовой культуры и антикоррупционного поведения молодёжи, а также распространения и популяризации правовых знаний в сфере федерального и регионального антикоррупционного законодательства среди обучающихся общеобразовательных организаций и организаций среднего профессионального образования.

По итогам конкурса ученик 10 «А» класса Бутяй Герман стал обладателем диплома 1 степени.

## Портрет твоего края

Награждение победителей VI Всероссийской детской школы-конкурса «Портрет твоего края»

Всероссийский конкурс проводится при поддержке Совета Федерации. В 2022 году в конкурсе приняли участие 58 субъектов Российской Федерации, определено более пятисот призовых работ.



Победителей и лауреатов от Республики Мордовия чествовали 9 декабря в русском драматическом театре. Среди лауреатов России

Калинина Анна, ученица 5 класса МОУ «Центр образования «Тавла» – Средняя общеобразовательная школа №17».

Аня вместе со своим наставником Сандиной Еленой Николаевной, учителем мокшанского языка, подготовили работу в номинации «Бабушки и дедушки», трек «Скажи спасибо!»

## День правовой помощи детям

Единый День правовой помощи детям проводится в России ежегодно с 2013 года. Он установлен решением Правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».

Региональный научный конкурс среди обучающихся общеобразовательных организаций «Организационно-правовые основы юридической помощи детям в России: история и современность», посвященном Всероссийскому Дню правовой помощи детям.

В рамках этой масштабной акции Средне-Волжский институт (филиал) ФГБОУ ВО «Всероссийский государственный университет юстиции» (РПА Минюста России) в г. Саранске провел научный конкурс среди обучающихся общеобразовательных организаций «Организационно-правовые основы юридической помощи детям в России: история и современность».



Обучающиеся 10 «А» класса социально-экономического профиля Центра образования «Тавла» – Средней общеобразовательной школы №17 под руководством Кудрявцевой С.Ю., учителя истории и обществознания, активно приняли участие в конкурсе. По итогам конкурса Кижяева Валерия стала обладателем диплома 1 степени; Бутяй Герман получил диплом участника!

## Обрати внимание

### Безопасность на льду

Не катайтесь на лыжах и не играйте на тонком льду!



Во время движения группы по льду надо соблюдать дистанцию в 5-6 метров

Редактор, компьютерная вёрстка, дизайн:  
обучающиеся 8 «А» класса  
Корреспонденты: обучающиеся 8 «А» класса.  
Отпечатано в типографии  
МОУ «ЦО «Тавла» – СОШ №17»  
Тираж: 80 экз.